
 

 

 
 

1 
 

         
         

 
REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 19. april 2023 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 19. april 2023 kl. 10.00-12.00  
Sted:    Sokrates 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Steven Breunig (SB) 
Christina Daubjerg Newman (CDN) 
Magnus Overgaard Olsen (MOO) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Jørn Brøndal (JB) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Michael Long Lam (MLL)  
Cathrine Gedsted Hansen (CGH) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Rune Graulund (RG) 
 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Studienævnet godkendte referaterne. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

PS:  
- SDU er i gang med en fyringsrunde, mere dramatisk end før, vi forventer at vi ved 

hvem der er blevet fyret ved næste studienævnsmøde. 
- Vi har fået ansat en ny faglig vejleder, Laura Lindhardt 
- Vi forventer at kunne forlænge Sabines kontrakt til den 1/1 2024 
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- 113 ønsker at læse en kandidatuddannelse i Engelsk. Prorektor har givet dispensation 
til at der må optages flere studerende på kandidaten end dem vi er dimensioneret til, 
hvilket betyder at vi må optage 42 mod de hidtil 32. 

-  
b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet) 

MOO: Vi har fået bevilliget 5000 kr. fra fakultetet 
 
ECFK: Fagrådet har i en længere periode givet op, da meget få gider møde op til de ar-
rangementer der bliver afholdt. Vi tænker derfor at gå ud i undervisningen med et spørge-
skema, for at få en idé om hvilket arrangementer de kunne tænke sig, hvorfor de ikke 
kommer osv. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger. 
 

d) Andre: 
RG: Amerikanske studier har kapacitet til 26 studerende på kandidatuddannelsen, vil til-
byde pladser til 45. 
 
NAS: Opfordrede til at begge studier forholder sig proaktive i forhold til nogle af de ud-
fordringer man kan opleve når man får et markant optag af studerende fra andre lande, i 
forhold til at finde måder at bremse disse studerende på, evt. ved at lave eksamensformer 
om fra skriftlige opgaver, til skriftlige opgaver med et mundtligt forsvar. 
 

Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Sager til behandling 
5) Godkendelse af eksamensplan for sommer 2023 - ordinær 

Studienævnet behandlede og godkendte eksamensplanen. 
 

Årshjulet 
6) Studiestart 

PS: Vi har ansat 4 koordinerende tutorer, 2 fra hvert studie. Vi har afholdt møde med dem 
i dag. Deres opgaver bliver af finde frivillige tutorer. Vi satser på at dette vil være på 
plads inden sommerferien. Hytten er også blevet booket. Vi planlægger en studiestart i 
tråd med den der blev afholdt sidste år, men i en optimeret version. 
 
ECFK: Måske i skal gøre de koordinerende tutorer opmærksomme på, at det er dem der 
skal stå for at lave jobopslag for de frivillige tutorer og også skal stå for at afholde ”samta-
lerne”. 
 
NAS opfordrede til at vi hørte de studerende i studienævnet om de mener der er ting i stu-
diestarten der kan forbedres eller ændres. 
 
ECFK: Min egen studiestart og det første studieår blev der i en stor del af perioden bran-
ded at man kan blive gymnasielærer og så ikke andet. Der er meget lidt fokus på alt det 



3 
 

andet man kan blive med denne uddannelse, og når jeg taler med studerende der er sprun-
get fra uddannelsen, så svarer de at årsagen var at de ikke kunne se sig selv som gymna-
sielærer. 
MOO: Det kunne måske være en god ide hvis vi til studiestarten uddeler den flyer vi også 
uddelte til Åbent Hus. 
 
PS: I år vil jeg benytte mig af 2 skrivevejledere og en studiegruppefacilitator, og planen er 
at det skal integreres i undervisningen, så det bliver obligatorisk. Planen er at det skal gå 
på tværs af undervisningen, hvor de bl.a. skal tale med de studerende om hvordan det er at 
være studerende og om hvordan man studerer. 
Studiestarten skal handle om hvad engelsk/amerikanske studier er, hvad der er fedt ved at 
tage en af disse uddannelser og hvordan man kan bruge det. 

 
Eventuelt 
7) Eventuelt 

Ingen bemærkninger. 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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